



## Έντομα και άλλα Αρθρόποδα Υγειονομικής Σημασίας

Μαθίλδη Σαββοπούλου–Σουλτάνη  
Στέφανος Ανδρεάδης  
Χριστίνα Σουλτάνη-Ζουρουλίδη

Εκδόσεις: 

Κ.Ν. Επισκόπου 7, 54635 Θεσσαλονίκη.  
Τηλ. 2310 203566, [www.copycity.gr](http://www.copycity.gr)  
email: [info@copycity.gr](mailto:info@copycity.gr)

Οι γρήγορες αλλαγές στο περιβάλλον και στο κλίμα της γης επιδρούν και στην εξέλιξη των αρθροπόδων με τρόπους που δεν μπορούσαν να προβλεφθούν πριν από χρόνια. Έτσι, αφού προσδιορίστηκαν από τους επιστήμονες τα αίτια των αρθροποδο-μεταφερόμενων ασθενειών και η σχέση τους με τη δημόσια υγεία, κατά τη διάρκεια του 20<sup>ου</sup> αιώνα ακολούθησε μια ταχεία ανάπτυξη στον τομέα των φαρμάκων και των παρασιτοκτόνων. Στη συνέχεια υπήρξε η πεποίθηση της λύσης του προβλήματος ή και της εκρίζωσης των σχετικών ασθενειών τουλάχιστον από ορισμένες περιοχές του κόσμου.

Στις μέρες μας η κατάσταση έχει αλλάξει και οι μεταδοτικές ασθένειες, των οποίων τα αίτια μεταφέρονται με τα αρθρόποδα, παρουσιάζονται αρκετά συχνά. Αυτό κάνει επιτακτική την ανάγκη επαναπροσδιορισμού των παραγόντων που καθορίζουν τη δράση και την επέκταση των περιοχών εξάπλωσής τους στα φυσικά οικοσυστήματα, αλλά και την αντιμετώπισή τους με σύγχρονα μέσα. Με αυτά τα δεδομένα και λόγω της συστηματικής ενασχόλησής μας με το αντικείμενο αρκετά χρόνια, αποφασίστηκε η συγγραφή του βιβλίου, πιστεύοντας ότι καλύπτει το πεδίο μελέτης σε ολοκληρωμένη μορφή.

Θεωρούμε ότι το βιβλίο θα βοηθήσει τόσο τους επιστήμονες όσο και τους πολίτες κάθε κοινωνικής τάξης να γνωρίσουν χειρισμούς αποφυγής δημιουργίας εστιών ανάπτυξης αρθροπόδων υγειονομικής σημασίας και τρόπους αντιμετώπισής τους. Η ύλη του περιλαμβάνει κυρίως έντομα και μερικά από τα πιο βλαβερά είδη ακάρεων, κροτώνων, αραχνών και σκορπιών και διατάχθηκε με τέτοιο τρόπο που μπορεί να γίνεται εύκολα κατανοητή. Αναφέρονται εν συντομία η κατάταξη και τα γενικά χαρακτηριστικά εντόμων και αραχνιδίων και στη συνέχεια η μορφολογία, βιολογία, ηθολογία, υγειονομική σημασία και καταπολέμηση ορισμένων ειδών, που θεωρούνται ως τα πλέον ενδιαφέροντα από άποψη υγειονομικής σημασίας.